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              Do Wykonawców postępowania  

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ 

Dotyczy postępowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego: 

Dostawa energii elektrycznej dla obiektów Gminy Głuchołazy oraz jej jednostek 
organizacyjnych 

Na podstawie art. 135 ust. 2  ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych 
Burmistrz Głuchołaz działając w imieniu Zamawiającego – Gminy Głuchołazy, w odpowiedzi na 
pytania Wykonawców, wyjaśnia treść SWZ: 

Pytania i odpowiedzi 

1. Czy Zamawiający dopuści usunięcie zapisu o karach umownych za odstąpienie od umowy z 
winy Zamawiającego i Wykonawcy? W chwili obecnej kary są rażąco wygórowane. Jednocześnie 
powoduje to, że wykonawcy nie mają żadnej racjonalnej możliwości oceny ryzyka w zakresie kar 
umownych. Jest to o tyle niekorzystne dla Zamawiającego, że spowoduje złożenie oferty przez 
podmiot/y które założą ogromne kwoty skrajnie zwiększając cenę oferty albo brak będzie 
jakichkolwiek rozsądnych ofert w postępowaniu. 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający nie wyraża zgody  na usunięcie z projektu umowy  zapisów dotyczących kar 
umownych  za odstąpienia od umowy z winy Zamawiającego i Wykonawcy. 

Zamawiający wyraża zgodę na zmniejszenie wysokości kary umownej o której mowa w § 8 ust. 3 
projektu umowy i w związku z tym modyfikuje § 8 ust. 3 projektu umowy, który otrzymuje  
brzmienie: 

„3.  Kupujący ma prawo żądać od Sprzedającego zapłaty kary umownej, w przypadku  odstąpienia 
od niniejszej Umowy, którejkolwiek ze Stron z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność 
Sprzedający, w szczególności w przypadku zaprzestania przez Sprzedającego realizacji sprzedaży 
energii elektrycznej w wysokości 10% wynagrodzenia całkowitego brutto Sprzedającego, o którym 
mowa w § 5 ust. 1 Umowy”. 

 

2. Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy Zamawiający posiada: 

 a) status wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o 
odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że jest podmiotem 
wytwarzającym energię elektryczną lub ciepło z odnawialnych źródeł energii lub wytwarza 
biogaz rolniczy w instalacjach odnawialnego źródła energii, 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający nie posiada statusu wytwórcy, o którym mowa w art. 2 ust. 39 ustawy z dnia 20 
lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.) 



 

b) status prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 
lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze zm.), co oznacza, że 
jest odbiorcą końcowym wytwarzającym energię elektryczną wyłącznie z odnawialnych źródeł 
energii na własne potrzeby w mikroisntalacji, pod warunkiem, że wytwarzanie o którym mowa 
powyżej, nie stanowi przedmiotu przeważającej działalności gospodarczej określonej zgodnie z 
przepisami wydanymi na podstawie art. 40 ust. 2 ustawy z dnia 29 czerwca 1995 r. o statystyce 
publicznej (Dz. U. 2020 r. poz. 443 ze zm.) ? 

 

ODPOWIEDŹ:  

Zamawiający nie posiada statusu prosumenta energii odnawialnej, o którym mowa w art. 2 pkt 
27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych źródłach energii (Dz. U. 2020 r. poz. 261 ze 
zm.) 

Niniejsze wyjaśnienia stanowią integralną treść SWZ.  
 
 

 
Zastępca Burmistrza Głuchołaz 

        /-/      Roman Sambor 

 


